

# КУЗБАСС

Выходит в г. Ленинск (Кузбасс) 2-3 раза в неделю. Орган: Райкома Р. К. П., Райкома Горнорабочих, Рудоспецкома и Рудоуправления.

ГОД ИЗДАНИЯ II-й.

Тов. КРЕСТЬЯНЕ!  
ИЗБИРАЙТЕ  
СВОИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

До настоящего времени наша газета освещала жизнь рабочих районов и весьма мало уделяла внимания крестьянским вопросам.

С объединением Кольчугинской волости с Ленинским Рудоспецкомом, перед редакцией газеты стоит новая задача:—сделать газету рабоче-крестьянской в создании сельскохозяйственных корреспондентов.

Провести в жизнь это можно лишь при поддержке самой крестьянской массы.

В каждой деревне найдется грамотный человек, его то вот и нужно использовать—избрать корреспондентом.

Для чего нужны корреспонденты?

Крестьянский корреспондент, как постоянный сотрудник, завяжет связи с редакцией, и будет описывать жизнь деревни, ее запросы, как материальные, так и культурные.

Интерес здесь ясен как для крестьянин, так и для печати.

Через своего корреспондента крестьянин может узнать обо всем, что для него полезно и необходимо.

Корреспондент должен завязать связи города с деревней, одновременно служа живым источником всех новостей из жизни промышленных центров, а также сообщать о жизни за границей.

Кроме того, корреспондент может получать аккуратно высыпаемые книги, газеты письмами, следить за их регулярным поступлением, вести счета с почтой, выписывать асевозможки, литературу желающим.

Одним словом, он может быть непрекращенным источником распространения литературы для деревни.

Каждая деревня должна немедленно избрать своего крестьянского корреспондента.

## Еще о сбережении леса.

На страницах "Кузбасса" уже неоднократно писалось о том, что лес, окружающий нашу деревню, нужно беречь.

Какую он приносит пользу в нашем дымном, угольном районе, говорить не приходится, ибо об этом говорилось много.

Исполком, со своей стороны признает все звягящие от него меры, беспощадно налагая штрафы на всех побывавших на побережье. Несмотря на все это, лес все-таки постепенно уничтожается.

Примеров можно указать очень много.

Как это не странно, а первыми уничтожителями леса являются люди, более понимающие его значение. Несколько недель тому назад, Рудоуправление командировало несколько человек рубить березки, пущенные на какие-то хозяйственное постройки; порублены были пойманы и представители в Рудоспецком. И довольно бы! Нет, перед этим Рудоуправление распорядители не остановились. Они написали отношение в Рудоспецком с просьбой, разрешить им срубить еще 200 берез. Исполком, конечно, отказал.

Вторым уничтожителем леса славится Журик. Здесь изобретен новый способ уничтожения леса. Березы в массовом количестве подсаживаются и само по себе разумеется, что они посуху. Таких берез под лесу очень много.

Кроме того, много леса уничтожается скотским называнием. Из года в год можно наблюдать, какое деревни, где скапливаются козы, деревья погибают.

К примеру можно указать 18 бараков, за конными дворами и старым домом против № 66. Живущие в этом доме дерут скот под лесом, растущим у самого окона и он гибнет.

Добрыми словами, просьбами и разъяснениями, леса во внимание не ставят.

Несколько нужно как можно краеугольную винт штрафного пресса.

Ф. Л.-е.

## По С. С. С. Р.

За 5 месяцев текущего года на Грузию вывезено «всего» 800000 пудов маргарина.

Правление Закавказских железных дорог приступает к кредитованию 20000 рабочих и служащих дорог. Размер кредита на каждого человека 20 товарных рублей.

Проводимый в Черниговской губернии воздушный флотом до больше 100000 руб. Капитан строительства воздушного флота привлекает внимание широких трудящихся масс Украины.

Закавказское общество авиации организует воздушную линию Тифлис—Баку, для обслуживания которой заключается 5 контрактов.

На Екатериновской открыта станция воздушных сообщений.

Экспорт грузов заграницу через Петровпорт за последние дни значительно увеличивается. На июль отражено 7 пароходов с рожью.

В час Луганским парково-строительным заводом выпущено 3 новых паровоза, Харьковским заводом 2 паровоза и отремонтировано общий 13 паровозов.

В Саратове распродано «свыше, чем за 180000 пудов хлебного зерна». Подпись продолжается. Сюда работников земли и леса распространяется облагание сельского хозяйства.

Союзарком утвердил концессионный договор с немецко-волжским банком о предоставлении ему 100 000 лестин земли в области немецкой Поташки для организации сельскохозяйственных предприятий сроком на 36 лет.

За вторую неделю июня, цены в Москве повысились в общем на 10 проц. Наибольшее повышение дали сено—67 проц., рожь—66 проц., ржаной хлеб—81 проц.

## Новый фронт—борьба со сквернословием.

Тов. Троцкий открыл новый фронт—борьба безнравственной угрозой борьбы с одной из самых отвратительных изв. нашего быт—со сквернословием.

— Революция,—говорят он,—прежде всего пробуждение человечности в тех массах, которым полагалось быть безнравственными.

А следовательно всему тому, что так или иначе унижает и разворачивает человеческую личность, должен быть нанесен сокрушительный удар такой же силы, какую развернула пролетариат при свержении гнёта, насилия и рабства.

Перед работниками встает новая огромная задача. В стране советов не должно быть места грязи. Между тем в рабочих кругах т. и дело смыкается отборная брань. Со взрослых берут пример дети впитывая в себя эту безобразную привычку.

Как организовать борьбу со сквернословием, с чего начать эту новую боевую кампанию?

Красноармейцы одного из расквартированных в Ново-Николаевске полков сделали в этом направлении маленький опыт. Они ввели штрафы за каждое сказанное ими-либо из товарищей скверное слово. И результаты на лицо.

Красноармейцы уже начинают отходить от матершини, следят в этом отношении друг за другом и т. д.

Но предпринятым нужно начать с этого же, установив штрафы чтобы в пользу воздушного флота. На всех рабочих сбраживания следует ставить на обсуждение вопрос о борьбе с сквернословием. Результаты немедленно скажутся быстро, если удастся заинтересовать рабочих процессом борьбы на этом фронте.

Борьба со сквернословием подает руку об руку с ликвидацией неграмотности. Фронт просвещения возвращает связи с этим новым фронтом.

Командные высоты в этой борьбе должны принадлежать ком'ячекам, профессиональным организациям и комсомольцам.

Материальная пустыня стала глубокие корни в рабочем быту, что не одна аэроплан можно построить при правильном поставленном внимании штрафов за материнскую брань.

Но будем верить, что сквернословие будет также быстро изжить, как изжиты сметенные вадрем революции многие преступники и пережитки старых времен.

А. К.

В районе курской аномалии.

В районе Курской аномалии за первую треть июня буренки проходят еще 6 с., на протяжении которых характер руды не изменился.

На Черемховский конц.

Производительность Черемховских конц. за последнее время значительно повысилась.

Так например, на 1 маю месяц на переработку сыпучее 300000 пуд. т. е. 13 проц. всего количества добываемого за это время угли.

Задание по всем рудникам Черемховской волости Веденовские конц. было определено на 1 маю месяц в 2350000 пуд. добыто 2055000 пуд.

Объясняется это ростом извечных забоевников: на 1 маю число забоевников было 1.261, а на 1 июня 1.339, т. е. увеличилось на 6,2%.

Суточная производительность одного забоевника в среднем по всем концам Черемховска за маю месяц выросла в размере 118 пудов, тогда как раньше, в начале года, колебалась в среднем около 86 пуд. В среднем по району производительность на одного рабочего выросла в мае в размере 40,5 пуд.

Большое значение для успеха работы имеет размер заработной платы горнорабочим и своеобразность ее выплаты. В мае месяце забоевник в среднем зарабатывает около 3 тысяч руб. в месяц.

## Самолет памяти тов. Воровского.

Крестьяне села Ольховки, Царицинской губ., по собственному почину отчислили 28 десятин посева на оборудование аэроплана „Памяти Воровского“.

## Кузнецкий магнит.

При исследовании в 21 году, произведенном на средства губ. эконо, проф. Б. П. Вейнбергом была обнаружена магнитная аномалия в районе Кузнецк. щелов.

Вследствие этого, в настоящем году губэконо отпустили средства на детальное исследование этого вопроса.

На днях с этой целью проф. Вейнберг со своими сотрудниками отправляется в Кузнецк и оттуда будет опускаться на проплавленную под воду аэропланом к местам, представляющим наибольший интерес для исследования.

Запасы товаров надо, пока они дешевы. Хлеб теперь дешев, и надо запасаться хлебом. Всего удобнее хранить вместо хлеба обливания ХЛЕБНОГО ЗАИМА.

## Спешите преобрести облигации хлебного займа.

Спрос на хлебный заем.

В Царевске и губерниях распределены облигации хлебного займа на 800 тыс. пудов. Спрос не сбывается.

В течение трех часов.

В Витебской губ., полученные облигации 1-го хлебного займа на 8000 п. распределены в течение трех часов.

## Парработка в Топках.

С переходом нашей ком'ячей в ведение Ленинского Райкома РКП и с организацией в Топках подрайкома, а также с командированием к нам из должности ответственного секретаря подрайкома т. Деткова, работа заметно оживилась.

Проводятся регулярно два раза в неделю партсобрания, на которых до 50 проц. присутствует беспритязательных, пренебрежительно-недоверчивых.

На собраниях делаются доклады как о международном положении так и по научным вопросам, как например, Курская аномалия и др.

Приступлено к занятиям по изысканиям среди партийцев полигонов.

Партийцы принимают организационные участия на субботниках.

Чувствуется, что с поднятием работы пропаганды и дисциплины в рядах нашей ком'ячей.

Правда, основному развитию работы, еще несет личная сельскохозяйственная работа, но будущее надеется, что по окончании летних работ, работа подаст еще лучшие и не только среди партийцев, но и беспартийных.

## Надо заниматься своим делом.

(Лихийский рудник).

Не раз уже писалось в газете о порядках и не порядках в работе промышленности, но панишу еще раз, может быть это поможет.

Вот у нас рудоуправление с большими штатами людей, не сколько заводов, заводов и пр. Но интересно занимается заводы или же еще помимо своих прямых дел еще выполняют работу и за других, хорошо те заводы и заводы которые выполняют свою прямую обязанность и помогают деловым советом другим заводам. Но беда, что работает Г. Т. О. выполняет следующим образом.

на капитальной шахте проходят штреши не прямолинейные, а зигзагообразные, в лавах оставляются целики, где их невозможно оставить, а строительные дела тоже хороши, что недостроются, так нужно вслед ремонтировать и много других фактов, о которых уже писалось из страниц газеты.

Мой совет вам заводы и заводы не принять пословицы „чужому горю помогу, а на своей бедой душу руки разведу“.

Фактура.

## Страховые взносы вносите своевременно.

Ц. П. Н. К. Кузбасса не внес еще страховых взносов даже за маю месяц, не говоря уже о задолженности с 1 января.

Прошел маю и июня, больные рабочие и инвалиды до настоящего времени пособия не получали.

Сообщается почему? Да потому, что главный и крупный страхователь Ц. П. Н. К. Кузбасса не внес еще страховых взносов даже за маю не говоря уже о задолженности с 1-го января.

Кузбасская страховая компания не практикает мер в получению страховых взносов, но умы а тут не получила ответ до сего времени.

К.

## Лесопилка и заведующий.

Как-то в одном из номеров газеты "Кузбасс" было указано, что заведующий на лесопилке не нужен, так как ему здесь делать ничего. Да, я тоже подтверждал слова, что не нужен. Ибо, я, как рабочий лесопилки, никуда весь ход работы. Если хотите, то приведу такие примеры, которые показывают работу заведующего гражданина Руничина.

В одно прекрасное время, заведующий издал приказ: немедленно переставить баклуши старой лесопильной рамы. Баклуша могла бы еще ходить для 3—4, как показывал монтер и рамщик. К тому же до не рабочего дня (до воскресения) оставалось всего пасеки один сутки, за которые вполне можно было бы проработать и тем самым, производство распиловки подвинуть дальше, а в течении праздничных суток можно было произвести требуемый ремонт. Но несмотря на уверенность монтера с рамщиком, десятник, по приказу заведующего, заставил рамщика произвести ремонт и этим приостановить распиловку.

Другой пример, заведующий отказал от сверхурочных часов выработки пилоправу, который работает один и не спрашивается за одну смену с выпрямкой пил. Иногда, остроум пилочной смене не хватает и приходится пилить туннами до конца смены. Об этом подтверждают машинисты и монтеры и даже может подтвердить один из рамщиков.

Третий пример. Это по подаваемым сведениям заведующего Руничина—хозорганам, о возможности скратить женщин (уборщиц опилок) лесопилки. Последних скратили до невозможности. Теперь, дело обстоит так: когда обе рамы пилят, то уборщица опилок, оставшаяся одна на двух рамках в смене, не успевает убирать опилок. Ввиду этого участились остановки рам, так как малейшее запущение накапливает опилок, угрожает лесопильным рамам.

Вот, картина, рисующая работу заведующего, который является спленом по сокращению штатов.

Правда, сокращение нужно, но не до безчувствия.

Еще несколько слов о необходимости заведующего. Все варяги о распиловке пишут завлес склада и управляет лесной подвижкой к лесопилке вав. лес. склада. Вот картина того, что было сказано, в одном из номеров газеты "Кузбасс"—где нужно двух, там один отдувается, а где три, достаточно одного, там дает поставлю другого.

Хозорганы, где Ваш хозрасчет.

Тот же.

## "Пропесочили" и помогло.

Не так давно наши приюты были в таком ужасном состоянии, что пришлось кого-то "пропесочить" на страницах нашей газеты. Д. этого, как указано на не доставили со стороны разных лиц, ни даже виновника инспектора труда не помогали. Ну, а когда "пропесочили"—помогло, хоть и не совсем, а помогло.

Если сейчас зайти в приют, то поразит царища в приюте частота. Ремонт ведется закончен. Кухня в столовая сейчас в нижнем этаже двухэтажного дома, совершенно отдельно от спален. Спальни мальчиков и девочек в разных зданиях. У практик разбита детская площадка, где дети могут играть. Дети работают и на своем огороде. Кроватей стало больше.

Слабо еще в отношении белья и платья. Не разрешен еще вопрос и с бавами. Имеющаяся при приюте бава использована как врачебная. Размеры ей таковы, что если там стоит корыто, то практик стоит в дверях. В баве грязно и мыться в ней не доставляет удовольствия. Бавы также грязно. Стёганы не убраны. С мухами не борются.

Вскоре и это будет устранено. Со стороны воспитания детей и их обучения также, как будто намечается улучшение.

Но рабочий глаз не забывает заглядывать в приют, чтобы не дать снова заснуть завхозу приюта и довести его до прежнего состояния.

Врач Георгиевский.

## Переписка с рабкорами.

Конгресс рабочего отдал не свой факт. На рабкоров нужно не распыляться, а конспиративно.

— Товарищ Недведев (Башкирская вол.)  
Башкир в работе нашего ВИКа, школы, в-та, конспиративно и вообще за крестьянской жизни. Отлично известно.

— Георгиевский (Красногорская вол.).  
Башкир за национальную, а фактически не борются. Сообщите факсимиль.

# КООПЕРАЦИЯ.

Сергиевское Епо.

Сергиевское Епо—одно из жизнеспособных об—в, где работа ведется более или менее оживленно.

Поистине чисто торговой работы, об—в старается обслуживать, вообще все хозяйственные нужды и запросы населения.

Так, при об—в имеется маслозавод, куда ежедневно сдается гравий из деревни около 200 пуд. молока.

Для удовлетворения нужды в кредите при об—в организован кредитный отдел. В районе имеет важное значение пчеловодство, как подсобное занятие жителей.

Кроме того, об—в образовало добровольное объединение пчеловодов района, ставящее себе условие снабжения своих членов предметами и материалами пчеловодства. Сбыт пчеловодных продуктов и распространение знаний по правильному ведению пчеловодства.

Особенное сопротивление населения и интерес к себе возбуждает кредитный отдел при Епо. Когда были привезены сельскохозяйственные машины для кредитного отдела, то рассматривать их сошлось чуть не полдеревни. Мно-

гие желали купить машины. И когда услышали, что для этого надо стать членом пайщиком, то сразу посыпалась такие предложения: "Запишите меня членом, возьмите членский взнос и пропадите мне plug".

В недалеком прошлом в работе об—в был нездоровий уклон, вследствие недостатка ходовых товаров в Районном отделении, об—в совершил большие сделки на вольном рынке. Сделки эти, однако, не были выигрышны для об—в и Правление, очевидно осознав это, так как связь с Районным отделением теперь, можно считать налаженной.

Этому в значительной степени способствовало и то обстоятельство, что ассортимент товаров в Районном отделении и количество их за последнее время сильно улучшился. Все самое необходиное—соль, мануфактура, железо, посуда есть в Районном отделении и Правление не зачем в поисках за товарами рыскать по рынку.

В Правление Епо входят два коммуниста, которые пользуются большим уважением и авторитетом среди населения.

Ю.

## В ТОПКАХ.

### Кто виноват.

На станции Топки есть второй район милиции; помещается он в государственном доме, который находится в ведении Волгоградского района. При доме имеются надворные постройки (копюшины), а в милиции, есть лошади, которые, вместо того чтобы стоять в конюшне,—стоят на улице, т. к. конюшня занята скотом попа.

Интересно: кто в этом виноват ВИК или начальник милиции? что не сумели выгнать поповскую скотину с государственного двора.

А надо бы кому либо позаботиться и вытряхнуть попа со всем его бараком и поставить туда милиционных дошадей.

Свой.

### В заготкоиторе.

В связи предстоящей налоговой кампании и усилиями нового заведующего положение рабочих и служащих Топкинской Заготкоиторы улучшилось.

Рабочие получили 100 проц. над

бавки на свое, до этого времени, мизерное жалование.

Заместитель Жарова начиняет исправлять ошибки своего предшественника. На общем собрании рабочих и служащих ставят в курс дела, о предстоящих работах.

На подытожке на общем собрании вопросы, о состраховании и проч. постепенно осуществляются.

Поднят вопрос о культработе среди продовольственников.

Местному отведена комната и следует во всю развернуть инициативу и работоспособность и к осени организовать школу для детей школьного возраста ликвидацию технической неграмотности провести в ударном порядке.

С хозяйственной стороны прививаются меры к наведению порядка. Сельскохозяйственный инвентарь установлен в порядке не мешал бы поднять вопрос об использовании в нынешнюю летнюю кампанию всех машин и орудий (жатки, сенохоксилки и молотилки) а этот вопрос требует правильного разрешения.

## НА КОПЯХ.

Сведения по добыче угля по Южно-Кузнецкой группе за 1-ю половину июня.

Название рудников	Добыто за	Количество			Средний	Расход угля
		в	в	в		
Прокопьевский	138600	301	304	68	127750	9106
Киселевский	122400	310	305	72	144072	13102

## В ДЕРЕВНЕ.

### Ждали миноносец.

В Караканская волости, еще зияющей была проведена кампания в пользу Красного Морского Флота. Кампания, надо сказать прошла удачно. Собрало 80 пудов просо и портальная сумма денег.

Прошло это пресловутое сложили в амбар и ожидают когда-нибудь они превратятся в миноносец и побывут по нашей речке.

Ждали, ждали, а миноноса все нет. Наконец, решили амбар открыть. Когда открыли, то оказались, что просо сгнило так, что его и свинья не едят, да и кроме того, семь пудов не хватает—должно быть морские крысы съели.

Из собранных денег, которые хранились у Мещенова, тоже не хватает 200 руб.

Все это нужно отнести за счет халатности секретаря волкова С. Ф. Питерцева объявлен выговор за обращение, избрану заведующему финансовым отделом, с письмом до главы в Управлении по поводу передачи винских заказов на изготовление различных типографских работ.

### На единого Манара..

Приказом Управлением от 23 июня этого года за № 187, Н. Н. Питерцеву объявлен выговор за обращение, избрану заведующему финансовым отделом, с письмом до главы в Управлении по поводу передачи винских заказов на изготовление различных типографских работ.

### Письмо в редакцию.

Уважаемые товарищи, редактор! За последнее время по нашему руднику распространялись слухи о том, что начальник милиции Бирюков, за развал одного червонца взял с него 80 руб.

Оправдание эта заведомо ложные слухи, сообщаю, что ни каких денег ни кому не взял, а посему, все эти слухи—наглая ложь.

Если я, получила с гр. Грушаниной (проживающей по Водопроводной ул., № 9) деньги за купленную у меня вину из кружки, за которую, подсчитав по курсу, пришлось взять 90 руб. сверх установленной на торах цены, т. к. лошадь ей была отдана в долг, стало быть не ее виноват, что деньги взяты за развал.

Нач. милиции Бирюков.

Редактор:

Редакционная коллегия.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### От под'отдела ЗАГС.

Доводится до всеобщего сведения граждан, что при регистрациях рожениц в под'отделе ЗАГС Исполнкома требуется обязательно справка от той отдельной где работает и по какому разряду получает.

Зав. под'отдела Исполнкома Мисюк Депропромзводитель ЗАГСа П. Н. Григорьевич.

От правления ЮЦР Кооператива.

В целях учета отпуска товаров, членам пайщикам и учета забора членами пайщиками. Правление Южно-Центрального Районного Кооператива Кузбасса просит всех членов, покупающих в Районном отделении, обязательно представлять членские книжки при покупке талонов в кассире для уплаты денег и требовать от кассира безвозмездно выдачи талонов по сумме уплаченных за товар денег.

Каждый член пайщиков, независимо от суммы покупки своей членской книжки, будет являться временным членом, то есть, помимо помочь своему кооперативу участвовать в отпуске товаров членам пайщикам, тем самым заставляет Районный отдел уплатить членские для направления в родители. Начальники Бирюков, Ер-1

Обязательное постановление Ленинского Поселкового Исполнкома Рабочих и Крестьянских Депутатов.

13 июня 1923 г.

В ответ на обязательное постановление Рудоспокома за № 59 от 26 февраля с. г. Ленинский Исполнком постановляет:

1. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

2. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

3. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

4. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

5. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

6. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

7. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

8. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

9. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

10. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

11. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

12. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

13. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

14. Установить местный сбор с разносной и развесной торговли на каждого гражданина:

15. Установить местный сбор с разнос